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Co spojuje atomy prvku
(uéebnice str. 66-67)
Atomy v molekuly se spojuji dvéma zakladnimi
druhy vazeb.
1. vazba iontova

lonty jsou kladné nebo zaporné nabité
atomové cCastice.

1.anion je ¢astice, ktera ma vice elektronu
nez protonl a proto ma zaporny naboj.

anionty vznikaji nejéastéji z atomi nekova.

(napf. F-, CI, S=,...)

2. kation je ¢astice, ktera ma vice protonu
nez elektrond, a proto ma kladny naboj.

Kationty vznikaji nej¢astéji z atomi kovu.
(napf. K*, Na*, Ca?*, Fe®*...))
lontové sloucéeniny jsou tvoreny z
kationtd a aniontt. Jsou to vétsinou soli.
Napr. NaCl: kation Na*

anion CI-

CaCl,: kation Ca?*
dva aniony CI-
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2.vazba chemicka (kovalentni)

Na vzniku kovalentni vazby se podileji
valencéni elektrony.

Vznik vazby:

Valencni elektron atomu vytvofi s

valencnim elektronem druhého atomu

elektronovy par.

Napf: Cl+Cl - Cl,
C+0,—-CO,

Elektronegativita:

Atomy jednotlivych prvk( maiji riiznou
schopnost poutat k sobé elektrony jinych
atom a tvofit tak kovalentni vazbu.

Tato schopnost se ¢iselné vyjadfuje jako
elektronegativita.

VsSeobecné:

atomy kovll = mala elektronegativita
atomy nekovu = velka elektronegativita.

Hodnoty elektronegativity jsou v
chemickych tabulkach.
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